
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
 

QUARTIERE n. 8 “ RUBICONE” 
 
 

VERBALE N. 6 - ANNO 2022 
 

Il giorno 27.06.2022 alle ore 21.00  presso la sede del Quartiere sita in via 
Primo Suzzi, 195 - Calisese si è riunito, in presenza, a seguito di avviso 
scritto inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 

 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

Presiede e verbalizza : Farabegoli Amedeo  –  Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P Babbini Loris AG Garaffoni Ester 

AG Balzani Laura P Magnani Gabriele 

P Collini Fernando P Picone Mario 

P Farabegoli Amedeo P Rossi Chiara 

P Foschi Paolo P Torri Andrea 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 
X Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 consiglieri 

dei 10 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 
� Constatato che non viene raggiunto il numero legale dei presenti il 

presidente alle ore ________ dichiara deserta la seduta che verrà 
riprogrammata in data da definirsi. 

 
 



Ordine del Giorno 
 

1) Lettura ed approvazione verbale seduta precedente ( 13.05.2022 ); 

2) Festa di Quartiere del 3 Luglio 2022 - ( eventi ed iniziative ). Informativa su Bando pubblico 

organizzazione eventi 2022/2023 nei Quartieri. Concorso di fotografia: pubblicizzazione e 

modalità; 

3) Incontro del 13.06.2022 presso uffici Provincia a Cesena per problematiche sicurezza e viabilità 

di Via Montiano – Relazione del referente Consigliere Magnani Gabriele; 

4) Riunione del Collegio dei Presidenti del 13.06.2022 – Informativa del Presidente; 

5) Casina dell'acqua : posizionamento . Parere del Consiglio di Quartiere; 

6) Informazioni/comunicazioni del Presidente : 

a) Punto di lettura del Quartiere Rubicone; 

b) Attività del Centro Anziani; 

c) Corso sulla Memoria con Associazione Casa Insieme; 

d) Collaborazione con FAI ( Fondo Ambiente Italiano ); 

e) Piantumazione nelle aree verdi del quartiere e parchi; 

f) Patto di Quartiere – Incontro con Giunta Comunale e pista ciclope donabile; 

7) Verifica di mandato Consiglio di Quartiere. Risposte Consiglieri e Comunicazione del Presidente; 

8) Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^ 

 

PRIMO PUNTO – Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

Il verbale della seduta del 13.05.2022 viene approvato all’unanimità dei presenti. 

 

SECONDO PUNTO –  Festa di Quartiere del 3 Luglio 2022 ( eventi ed iniziative ). Informativa su 

Bando pubblico organizzazione eventi 2022/2023 nei Quartieri. Concorso 

di fotografia: pubblicizzazione e modalità 

La Festa di Quartiere, prevista per il 3 luglio presso l'area verde di Case Castagnoli ( a fianco della 

ex scuola elementare in zona artigianale ) è stata annullata dal Servizio Quartieri e dalla società 

Pirene ( responsabile dell'iniziativa) per “ carenza “ nei tempi di programmazione dell'evento. 

Nonostante la collaborazione del Quartiere nell'individuare la Band Musicale e nonostante i vari 

incontri effettuati per definire l'organizzazione, non è stato possibile realizzare questa iniziativa 

con comunicazione di annullamento avvenuta solamente alcuni giorni prima della data fissata. 

Il Consiglio prende atto con rammarico di quanto accaduto.  

La Festa di quartiere viene spostata presso il Parco Tolentino a Case Missiroli per la data del 31 

luglio ( data disponibile per la Band Musicale ) mentre nell'area verde di Case Castagnoli sarà 

effettuata una piccola iniziativa con Poesie dialettali romagnole con accompagnamento musicale. 

Il Consiglio prende atto. 

 

TERZO PUNTO – Incontro del 13.06.2022 presso uffici Provincia a Cesena per problematiche 

sicurezza e viabilità di Via Montiano – Relazione del referente Consigliere 

Magnani Gabriele 

Il Presidente ed il consigliere Magnani informano sull'incontro avuto in data 13.06.2022 presso gli 

uffici della Provincia in presenza del Comandante della Polizia Municipale e di Dirigenti e tecnici 

della Provincia. Presente anche il VicePresidente di Quartiere Andrea Torri. Le richieste del 

consigliere Magnani vertono in particolar modo sulla messa in sicurezza della Via Montiano e Via 

Malanotte e sul rifacimento del manto stradale della Via Montiano dall'intersezione con Via De 

Nicola fino al centro abitato di Calisese. 

Nella discussione si nota la massima disponibilità dei presenti nel ricercare una soluzione 

condivisa. Preso atto che non è possibile installare autovelox ( parere negativo del Prefetto ) e la 

legge vieta l'installazione di dossi, si conviene su una misura intermedia ( rialzamento del manto 



stradale “ dolce “ con luci e segnaletica). Per accelerare i tempi viene proposto di far inviare 

dall'Amministrazione Comunale di Cesena alla Provincia, un parere preliminare positivo a questa 

proposta. Il Consigliere Magnani ed il Presidente si attiveranno per questa richiesta. 

Il Consiglio prende atto. 

 

QUARTO PUNTO - Riunione del Collegio dei Presidenti del 13.06.2022 – Informativa del 

Presidente 

La riunione del Collegio dei Presidenti è risultata infruttuosa e non necessaria. All'ordine del 

giorno : Iniziative Quartieri – Aggiornamenti e info sull'esito del bando con nomina dell'operatore 

economico. Il nome dell'operatore economico ( Società Pirene srl di Roma ) era già a conoscenza 

di tutti i Presidenti di quartiere. Alcuni hanno già effettuato le riunioni “ da remoto “ in 

collaborazione con il Servizio Partecipazione mentre altri le hanno in programmazione. La 

richiesta di dare un primo giudizio sulla collaborazione era ingiustificata visto il brevissimo tempo 

trascorso dall'inizio dell'incarico!!!  Da Regolamento del Bando Pubblico si può notare comunque 

che i tempi dettati con ogni probabilità non potranno essere rispettati. 

Il Consiglio prende atto. 

 

QUINTO PUNTO - Casina dell'acqua : posizionamento . Parere del Consiglio di Quartiere 

Il referente del Comune di Cesena ha inviato le slides per verificare l'installazione del PUNTOnet 

H20 ( casina dell'acqua) a Calisese di Cesena. Dopo attento esame delle proposte e non riuscendo 

a decidere a maggioranza dei voti l'ubicazione dell'installazione, si decide di demandare al Servizio 

Arredi Urbani – Settore Lavori pubblici, la decisione in merito. La richiesta del Consiglio di 

quartiere era uno dei punti inseriti nel Patto di Quartiere firmato nel 2021. 

 

SESTO PUNTO - Informazioni/comunicazioni del Presidente : 

a) Punto di lettura del Quartiere Rubicone 

Nonostante l'affissione di locandine nelle bacheche del Quartiere e informativa sul sito del 

Comune, l'iniziativa trova poche adesioni. Il periodo estivo certamente non aiuta ad aumentare 

la partecipazione. Nel mese di agosto il Punto di lettura sarà chiuso. Il Consiglio prende atto. 

b) Attività del Centro Anziani 

L'attività del Centro Anziani, causa scarsa partecipazione, viene interrotta. Il Centro riaprirà in 

ottobre. Il consiglio ringrazia i volontari di ASP Cesena-Valle del Savio che si sono resi disponibili 

e prende atto della decisione. 

c) Corso sulla Memoria con Associazione Casa Insieme 

A decorrere dal 4 ottobre 2022, tutti i martedì dalle 14,30 alle 16,00 grazie alla collaborazione 

gratuita dell'Associazione Amici di Casa Insieme, è programmato un corso sulla memoria per 

persone anziane autosufficienti ma con i primi sintomi di alzheimer. Il corso, con un massimo di 

15/20 persone, si protrarrà fino a dicembre. Il Consiglio prende atto. 

d) Collaborazione con FAI ( Fondo Ambiente Italiano ) 

La discussione viene rimandata dopo gli incontri che si avranno con l'Amministrazione 

Comunale. 

e) Piantumazione nelle aree verdi del quartiere e parchi 

A seguito di incontro con il responsabile dell'area verde pubblico del Comune, si è concordato 

di piantumare entro la fine dell'anno 2022 alcune piante nei parchi pubblici del Quartiere. Il 

responsabile ha recepito positivamente la proposta di un'area per sgambatura cani a fianco del 

terreno adibito ad Orti per gli anziani. Il Consiglio prende atto. 

f) Patto di Quartiere – Incontro con Giunta Comunale e pista ciclopedonabile 

Il Presidente informa che in data 5 luglio la Giunta Comunale sarà presente presso la sede del 

Quartiere a disposizione, dalle ore 10,00 alle ore 13,00 , dei cittadini per rispondere alle loro 

domande. Alla sera alle ore 20,30 è prevista una seduta straordinaria del Consiglio di Quartiere 



senza la presenza dei cittadini per discutere degli aggiornamenti al Patto di Quartiere. Il 

Consiglio prende atto. 

 

SETTIMO PUNTO - Verifica di mandato Consiglio di Quartiere . Risposte Consiglieri e 

Comunicazione del Presidente 

Dopo aver verificato che all'interno del Consiglio di Quartiere non risulta possibile la 

collaborazione attiva da parte della maggioranza dei consiglieri, il Presidente , preso atto della 

situazione e coerente con quanto già comunicato in precedenti sedute, informa che provvederà 

ad inoltrare al Servizio Partecipazione del Comune, lettera di dimissioni dall'incarico di Presidente, 

mantenendo, al momento, la funzione di consigliere. Il Presidente chiede di mettere agli atti 

lettera con le motivazioni della Sua decisione . 

“ Gentili colleghi, 

Vi comunico che ho deciso , in modo irrevocabile, di dimettermi dall'incarico di Presidente del 

Quartiere Rubicone. In questo ultimo anno di presidenza , ho cercato di coinvolgerVi nelle varie 

iniziative che immancabilmente Vi sono state proposte. 

Da parte Vostra, salvo l'aiuto del consigliere G.M. e poco altro , NON c'è stata quella 

collaborazione che mi sarei aspettato dal gruppo. Ritengo di aver individuato il motivo delle Vostre 

difficoltà negli impegni di lavoro, impegni famigliari, impegni in altre associazioni e nella delusione 

di NON poter essere partecipanti attivi del Consiglio di Quartiere a seguito del nuovo Regolamento 

dei Quartieri che non ci permette di avere autonomia economica e personalità giuridica . Oggi “ è 

molto difficile “ poter operare senza nessun riconoscimento e senza nessuna disponibilità diretta 

economica per poter soddisfare le piccole richieste dell'associazionismo del territorio. I Bandi 

Pubblici hanno creato molta confusione e portato le Associazioni a colloquiare direttamente con il 

Comune bypassando il rapporto diretto che prima c'era con il quartiere. Solo una parte delle 

Commissioni che abbiamo creato quasi due anni fa sono riuscite a impostare alcune attività ( senza 

l'aiuto del cittadini a causa Covid) . Altre NON si sono mai riunite. Non è questo il modo con cui 

intendevo lavorare per il territorio e rimanere nel Consiglio senza “ poter fare o prendendomi in 

carico quasi tutti gli impegni “, NON è nelle mie abitudini e disponibilità di tempo ( salute e famiglia 

). Probabilmente NON sono la persona giusta per questo gruppo di lavoro e opportunamente mi 

metto in disparte e Vi auguro buon lavoro. La mia disponibilità, come libero cittadino rimane per 

le problematiche inerenti le Commissioni di lavoro e porterò avanti i progetti già iniziati in attesa 

che si crei , se possibile , il nuovo organigramma del Consiglio. 

NON è un problema politico. All'interno del Consiglio del Quartiere mi sono trovato benissimo 

anche con le persone che erano di idee politiche diverse dalle mie, anzi, moltissime volte abbiamo 

condiviso in toto le proposte e le critiche che venivano esposte. 

Ora è necessario che qualcuno/qualcuna prenda il mio posto oppure bisogna andare nuovamente 

alle elezioni di Quartiere. 

Sono deluso dalla collaborazione che NON sempre ho ricevuto dall'Amministrazione Comunale. Da 

parte loro non è stata recepita la grande opportunità di avere persone con esperienze di lavoro nei 

vari campi , da “ sfruttare “ per migliorare le varie attività dei servizi. Molte volte siamo visti come 

dei rompiscatole che si intromettono nelle loro attività già programmate. La parola CONDIVISIONE 

quasi NON esiste mentre invece viene utilizzata la parola COMUNICAZIONE quando tutto è stato 

quasi deciso. Mi sono accorto che la burocrazia allunga i tempi di attuazione dei progetti . 

Sono state utilizzate TANTE PAROLE ma non fatti concreti nei confronti delle periferie dei Quartieri. 

Mi dispiace MA a queste condizioni io NON CI STO !!! 

Mi congratulo con l'Amministrazione per il Rendiconto delle attività effettuate a metà mandato. Il 

fascicolo è una comunicazione veritiera di quanto è stato fatto in questo primo periodo. E' un 

“manifesto politico“ che non “ ricorda “ minimamente il grande lavoro svolto dai Quartieri e non 

menziona le problematiche in sospeso. Domanda spontanea – Servono ancora i Quartieri 

?????????  



Credo di aver dimostrato che la mia disponibilità ad essere eletto non era per avere visibilità 

personale ma per fare un'esperienza politica e per aiutare con le capacità maturate in quarant’anni 

di lavoro , a risolvere i problemi del mio territorio. 

Buon lavoro a tutti. “ 

Il Consiglio prende atto. 

 

OTTAVO PUNTO - Varie ed eventuali  

Il Presidente propone di effettuare la riunione del prossimo Consiglio di Quartiere Lunedì 

26.09.2022 non impegnando i mesi di luglio e agosto. 

Il Consiglio all'unanimità approva. 

La manutenzione al Monumento ai caduti , sito nell'area di pertinenza della Chiesa Parrocchiale di 

Calisese sarà effettuata durante il mese di agosto . I costi sono a carico della parrocchia. 

L'esecuzione dei lavori sarà controllata dal consigliere Magnani Gabriele. 

Il Consiglio prende atto. 

^^^^^^^^^^^^ 

Alle ore 22,40 la seduta è tolta. 

 

Allegati: // 

 

 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

            IL PRESIDENTE 

         Amedeo Farabegoli 


